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V roce 2009 byla založena organizace U. S. Green Concrete Council (USGCC), jejímž sílem je šířit informace o betonu 

z hlediska kritérií udržitelnosti. Organizace se snaží o zajištění současných požadavků na uplatnění betonu v udržitelných 

budovách a usnadnění vývoje dalších dokumentů týkajících se udržitelného rozvoje.

USGCC vydala dvě knihy, Sustainable concrete guide – strategies nad examples a Sustainable concrete guide – appli-

cation, které jsou kompletním zdrojem informací o betonu v kontextu udržitelného rozvoje budov.

Obě knihy jsou autorizované profesorkou Andreou J. Schokker, vedoucí katedry pozemního stavitelství na  Univerzitě 

Minnesota Duluth. Profesorka Schokker je členkou vedení Amerického betonářského institutu (ACI) a je aktivní v řadě vý-

borů ACI (pro prefabrikovaný beton, normy a udržitelný rozvoj, kterému předsedá).

RECENZE KNIH

SUSTAINABLE CONCRETE GUIDE 

–  STRATEGIES AND EXAMPLES

Beton je nejpoužívanějším stavebním ma-

teriálem na světě. Vzhledem k šíři používá-

ní může sehrát významnou roli při zajiště-

ní udržitelného rozvoje. Součástí udržitelné-

ho rozvoje je i  pohled na  betonovou kon-

strukci v průběhu celé životnosti se zřetelem 

na místo, které může nejvíce ovlivnit. 

Tato kniha je zamýšlena jako odborný 

průvodce použití betonu pro výstavbu udr-

žitelných budov inteligentním a inovativním 

způsobem. Je určena pro vlastníky, ar-

chitekty, statiky a  stavební inženýry. Stej-

ně tak ji mohou využít dodavatelé a  stu-

denti pozemního stavitelství a  architektu-

ry, kterým pomůže lépe pochopit, jak lze postavit udržitel-

né stavby z betonu. Stavební konstrukce popsané v knize 

stojí USA, ale udržitelný koncept pro používání betonu je 

celosvětově aplikovatelný. Přestože je kniha psána v  kon-

textu vybraných staveb a jejich bezprostředního okolí, řada 

informací je použitelná i na další typy staveb.

Většina aspektů dlouhodobého udržitelného rozvoje byla 

součástí betonářského průmyslu ještě dávno před tím, než 

se pojmy „zelený“ a „udržitelný“ staly módními. Trvanlivost, 

dlouhá životnost, ekonomická stránka, vliv na okolí stavby, 

tepelné zisky – to vše hraje roli při výběru betonu jako sta-

vebního materiálu již dlouhou dobu. Architekti oceňují vše-

strannost a estetický potenciál betonu pro 

své návrhy a  inženýři zase jeho odolnost 

a ekonomickou stránku.

Průvodce je rozdělen na tři části:

•  první část zahrnuje základní informace 

o udržitelném rozvoji, které popisují pou-

žití betonu jako nejvíce používaného sta-

vebního materiálu,

•  druhá část obsahuje jedenáct kapitol 

specifického použití betonu pro udržitel-

né konstrukce, tématy jednotlivých ka-

pitol jsou: uhlíková stopa, přenos tep-

la, tepelná kapacita, životnost a  údrž-

ba, dešťová voda, lidský faktor a životní/

pracovní prostředí, bezpečnost a ochra-

na, recyklace, ekonomický vliv, odolnost

vůči klimatickým změnám, kompatibilita s dalšími inova-

tivními udržitelnými strate gie mi,

•  třetí část zahrnuje dvanáct projektů betonových konstruk-

cí, u nichž byly použity postupy a  techniky udržitelného 

rozvoje, jedná se o  tři specifické typy konstrukcí: kon-

strukce pro parkování a  parkovací místa; rezidence pro 

jednu a více rodin; komerční, institucionální a průmyslo-

vé konstrukce. 
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SUSTAINABLE CONCRETE GUIDE 

–   APPLICATION

Kniha navazuje na první díl The sustainable 

concrete guide – strategies and examples 

a  poskytuje čtenářům informace o  výho-

dách rozmanitých aplikací betonu s ohledem 

na udržitelný rozvoj, s cílem usnadnit výběr 

a přesnou specifikaci betonových materiálů 

a výrobků. Jsou rovněž připojeny tipy a pří-

padové studie konkrétních betonových ma-

teriálů a konstrukcí, které jsou součástí udr-

žitelných staveb, a rady, jak zajistit dodržení 

příslušných norem a předpisů týkajících se 

udržitelného rozvoje.

Kniha je rozdělena na pět částí: 

•  materiály (voda, cement, další používaná pojiva, kameni-

vo, výztuž, přísady, další materiály a technologie),

•  konstrukce (konstrukční tým, informační systémy pro sprá-

vu projektu a  výstavby objektu, řízení výstavby, kontrola 

kvality a uvedení konstrukce do užívání),

•  aplikace (fasádní prefabrikované prv-

ky, monolitické konstrukce, umělý ká-

men, základy, povrchy pojížděných a pě-

ších komunikací, izolační prvky, betono-

vé prvky pro zdění, trouby, stříkaný be-

ton, střešní tašky),

•  beton v udržitelných konstrukcích (shrnutí 

popsaných udržitelných konceptů a atri-

butů, jak pro betonové stavby, tak pro 

stavby mající hlavní nosnou konstrukci 

z  jiného materiál, např. oceli, ale u nichž 

hraje beton důležitou roli; opravy betono-

vých konstrukcí, opravy stávajících kon-

strukcí použitím betonu, adaptivní opě-

tovné použití betonových staveb),

•  normy (mezinárodní, státní a lokální).
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